PROTOKÓŁ NR XXXVI/2009

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 29 grudnia 2009 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1011 do 1145

O godzinie 1011 wypowiadając formułę ”otwieram XXXVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji ( lista obecności - zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 14,  co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zapytania i interpelacje radnych.

4.Uchwalenie budżetu Gminy Strzałkowo na 2010 r.

5.Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  z działalności w roku 2009.

6.Ustalenie planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2010 r.

7.Wnioski, informacje, komunikaty.

8.Zakończenie obrad.

Przewodniczący zapytał się, czy  ktoś  ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?    W związku z brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt  3.:

Przewodnicząca zapytała się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ? 

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że będąc na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej        w Szkole Podstawowej w Strzałkowie zauważyła, że płyta boiska jest bardzo zniszczona.         W kilku miejscach stoją kałuże. Jej zdaniem przydałaby się nowa nawierzchnia.  Ponadto zgłosiła wniosek, aby w czasie wywiadówek i zebrań z rodzicami otworzyć boisko szkolne    w Szkole Podstawowej w Wólce, aby umożliwić tam parkowanie samochodów.
Radny Kazimierz Tomczak poinformował, że zwrócili się do niego mieszkańcy gminy            z prośbą, aby jedna z trzech aptek w Strzałkowie była czynna w godzinach nocnych.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że popiera wniosek radnego Kazimierza Tomczaka. Wyjaśniła, że ludziom starszym i tym, którzy nie mają  samochodów trudno jest dojechać w nocy do apteki w Słupcy.

Przewodniczący wyraził opinię, że to ekonomia dyktuje w jakich godzinach otwarte są apteki.
Radny Kazimierz Pawlak poinformował, że remontowana była droga Chwałkowice – Otoczna. Prace zostały jednak tak poprowadzone, że obecny stan techniczny drogi jest gorszy od tego przed remontem. Zgłosił wniosek, aby wystąpić do Starostwa Powiatowego w Słupcy o naprawienie tej drogi.

W związku z  brakiem  dalszych  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do  realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 4.:

Przewodniczący poinformował radnych, że kolejnym punktem porządku obrad jest uchwalenie budżetu gminy Strzałkowo na 2010 rok. Przypomniał radnym poszczególne punkty procedury uchwalania budżetu gminy. Poprosił, aby projekt budżetu gminy Strzałkowo na  rok 2010 przedstawił Wójt Gminy.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt  budżetu gminy Strzałkowo na 2010 r. (treść wystąpienia – zał. nr 3).

Radna Irena Maciejewska ustosunkowując się do wypowiedzi Wójta dot. planowanej budowy gazociągu przez teren gminy Strzałkowo, stwierdziła, że mieszkańcy Szemborowa również byliby zainteresowani dostarczaniem do ich domów gazu ziemnego. Poinformowała, że złożyli w tej sprawie już wnioski.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, że gaz do Strzałkowa będzie dostarczać Wielkopolska Spółka Gazownicza. Gazociąg będzie poprowadzony od strony gminy Witkowo, konkretnie od miejscowości Mielżyn i  przebiegać będzie przez wsie: Brudzewo, Wólka w kierunku Stawu oraz Wólka – Strzałkowo – Słupca. W I etapie realizacji gazociągu nie wszystkie ulice w Strzałkowie zostaną zgazyfikowane. W pierwszej kolejności zostaną podłączone zakłady pracy i szkoły oraz więksi odbiorcy gazu. Będzie również możliwość przyłączenia się do gazociągu indywidualnych odbiorców, ale tylko tych, którzy będą mieszkać przy ulicach, przez których będzie poprowadzona główna sieć.  Rozprowadzanie kolejnych nitek gazociągu w Strzałkowie jest przewidziane do realizacji w II etapie budowy i uwarunkowane  jest  złożeniem odpowiedniej ilość wniosków mieszkańców  z danych ulic. Na koniec wyjaśnił, że przekrój gazociągu umożliwia podłączenie się do niego indywidualnych  mieszkańców, również tych z Szemborowa. Warunkiem jest jednak odpowiednia ilość wniosków.
Radny Józef Banasik stwierdził, że w tegorocznym budżecie była przewidziana wymiana okien w sali wiejskiej w Krępkowie. Zapytał się, czy zostanie to zrobione ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że okna zostaną wymienione, ale potrzebna jest zgoda konserwatora zabytków. W tej sprawie został już wysłany  wniosek.
Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni  stwierdził, że nic wystąpieniu Wójta nie słyszał o środkach  dla sali wiejskiej w  tej wsi. Zapytał się, czy będą to środki  w przyszłorocznym budżecie ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że środki na zakup wyposażenia dla sali  wiejskiej w Kornatach zostały uwzględnione w ramach wydatków bieżących na świetlice wiejskie.

Następnie skarbnik gminy Teresa Jóźwiak poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o projekcie budżetu gminy Strzałkowo na  rok 2010  jest pozytywna (zał. nr 4). 

Przewodniczący stwierdził, że kolejnym punktem procedury uchwalania budżetu gminy jest przedstawienie wniosków komisji. Zapytał się, jakie są opinie poszczególnych komisji na temat przedstawionego projektu budżetu gminy ?

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji, radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu pozytywnie. Komisja nie zgłosiła wniosków.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, radny Artur Cygan poinformował, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu pozytywnie. Komisja nie zgłosiła wniosków.
Zastępca przewodniczącego Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Benedykt Augustyniak poinformował, że  komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu gminy na  rok 2010 pozytywnie. Komisja nie zgłosiła wniosków
Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny Piotr Kowalski odpowiedział, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu gminy na rok 2010 pozytywnie. Komisja nie zgłosiła wniosków.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Stefan Śmidowicz stwierdził, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu gminy pozytywnie. Komisja nie zgłosiła wniosków.
Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że komisje nie zgłosiły wniosków do projektu budżetu kolejny punkt procedury - ustosunkowanie się Wójta Gminy Strzałkowo do wniosków komisji, jest bezprzedmiotowy. Stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma uwagi lub propozycje do przedstawionego projektu budżetu gminy Strzałkowo na  rok 2010 ?

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka dyskusję nad projektem budżetu gminy na  rok 2010  i przechodzi do kolejnego punktu procedury uchwalania budżetu gminy - głosowania.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały w sprawie projektu budżetu gminy Strzałkowo na rok 2010 i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Strzałkowo na 2010 r. (uchwała nr XXXVI/230/09 – zał. nr 5).

O godzinie 1045 Przewodniczący ogłosił 15. minutową przerwę w obradach.
 W czasie przerwy salę obrad opuścił radny Artur Cygan.

O godzinie 1105 Przewodniczący wznowił obrady.

Do pkt 5.:
Przewodniczący poprosił przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  radnego  Kazimierza Pawlaka o przedstawienie sprawozdania z działalności  w roku 2009.
Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych odczytał sprawozdanie z działalności w roku 2009 (zał. nr 6).

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych chciałby zabrać głos, ma pytania lub uwagi dot. odczytanego sprawozdania. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 6.:
Przewodniczący poprosił poszczególnych przewodniczących komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo o przedstawienie projektów planów pracy na rok 2010.

Radny Piotr Kowalski zgłosił wniosek, aby planów pracy komisji  nie czytać, ale dołączyć je do protokołu z sesji. Wyjaśnił, że każdy z radnych otrzymał je w materiałach na dzisiejszą sesje i mógł się z nimi zapoznać.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do  planów pracy. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2010 r. (uchwała nr XXXVI/231/09 – zał. nr 7).

Do pkt 7.:
W punkcie wolne wnioski, jako pierwszy głos zabrał radny Daniel Burdziński, który poruszył temat wilgoci w budynkach szkolnych w Strzałkowie zlokalizowanych przy ul. Szkolnej i Aleja Prymasa Wyszyńskiego ( oddziały przedszkolne). Wyjaśnił, że mieszkania  znajdujące się w tych budynkach odznaczają się sporą wilgotnością, osoby które w nich mieszkania nie radzą sobie z tym problemem. Na własny sposób, przy pomocy środków chemicznych starają się to zwalczyć, ale bez skutecznie. Miejsca zawilgotniałe przykrywają panelami poziomymi lub płytkami.  Kilka lat temu, aby pozbyć się tej uciążliwości zastosowano  metodę elektroiniekcji. Zrobiono to jednak niechlujnie i nie działa tak jak powinna. Jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem byłoby wykonanie  izolacji poziomej, tak jak to zrobił właściciel  byłego budynku szkolnego w Kornatach. Zdaje sobie jednak sprawę, że jest to metoda droga i gminy może na to nie stać. Zgłosił wniosek, aby wykonać opaskę drenacyjną wokół budynku przy ulicy Szkolnej i budynku w którym zlokalizowano oddziały przedszkolne.
Sołtys wsi Janowo Anna Ruszkowska poruszyła temat  ograniczenia widoczności na skrzyżowaniu w Szemborowie, skręcając w kierunku Brudzewa, przy posesji p. Janasa. Wyjaśniła, że rosnące krzewy przy tej nieruchomości bardzo ograniczają widoczność kierowców. Zgłosiła wniosek, aby w tej sprawie coś zrobić.

Radna Irena Maciejewska ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni poinformowała, że  już zgłaszała na sesji ten problem.
Jan Dąbek, radny powiatowy uczestniczący w sesji stwierdził, że istotne jest określenie, czy krzewy znajdują się w pasie drogowym, czy też już na posesji prywatnej ? Jeżeli są w pasie drogowym, to jego zdaniem nic nie stoi na przeszkodzie, aby utrudniające widoczność krzewy wyciąć.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że krzewy rosną w pasie drogi powiatowej.
Przewodniczący korzystając z obecności radnego powiatowego poprosi, aby przekazać na sesji powiatu, że drogi znajdujące się w Strzałkowie, a będące w ich utrzymaniu, jak był pierwszy atak zimy nie były posypane.
Sołtys wsi Janowo Anna Ruszkowska wypowiadając się w kwestii zwalczania śliskości na drogach i odśnieżania stwierdziła, że doszły do niej wieści, że nie była odśnieżona droga do trzech gospodarstw w Janowie Cegielnia.

Zdzisław Hudański kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa w Urzędzie Gminy w Strzałkowie odpowiedział, że droga była odśnieżona.

Radny Kazimierz Pawlak wypowiadając się w kwestii zwalczania śliskości na drogach gminnych stwierdził, że 80 kg na 1 kilometr soli, a taki jest podobno  ustalony limit, to stanowczo za mało.   Poinformował, że jadąc do Brudzewa zaobserwował sporadyczne oznaki sypania solą. Zapytał się, ile kosztuje wyjazd piaskarki ? Jego zdaniem, skoro gmina ponosi koszty wyjazdy piaskarki, to powinna  równomiernie, na całej długości sypać sól.
Zdzisław Hudański wyjaśnił, że w roku ubiegłym na drogi gminne, w celu zwalczania śliskości na drogach, stosowano piasek, a w Strzałkowie  mieszkankę piasku z solą. W  roku 2008 wysypano jej 350 ton.  Piasek wiosną trzeba  było jednak posprzątać, szczególnie uciążliwe było to w Strzałkowie.  W celu ograniczenia kosztów oczyszczenia dróg i ulic w roku bieżącym zdecydowano używać jedynie soli.  Poinformował, że ustawowa norma zużycia soli na 1 kilometr, to nie 80 kg, ale 150.   Wyjaśnił, że przy minus 14 stopniach Celsjusza, a taką temperaturę zanotowano ostatnio w gminie, sól nie działa. Z tego powodu mogło się wydawać mieszkańcom, że drogi nie były posypywane.
Zdaniem radnego Kazimierza Pawlaka  oprócz środka, którym zwalcza się śliskość na drodze istotne jest również w jaki sposób to się robi. Uważa, że firmy które wygrały przetargi powinny mieć odpowiednie rozścielacze. Z tego, co się orientuje, żadna z nich takiego sprzętu nie ma. Używają  zwykłych i starych rozsypywaczy wapna. W kwestii zwalczania śliskości na drogach powiatowych stwierdził, że jak jechał 23 grudnia do Kornat, to droga  była posypana, podobnie jak droga do Krępkowa.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że nie ma uwag do zwalczania gołoledzi i odśnieżania dróg na terenie gminy. Zgłosiła wniosek, aby przegrodzić przejście pomiędzy przedszkolem, a szkołą w Wolce.

Pełniąca obowiązki dyrektora Przedszkola w Strzałkowie Marita Hudańska  odpowiedziała, że będzie starał się wniosek zrealizować.

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni wyraził pogląd, że  nie ma co demonizować w zakresie odśnieżania dróg. Uważa, że robione jest to prawidłowo. Podzielił pogląd radnego Kazimierza Pawlaka, że nie powinno się używać rozsypywaczy wapna do rozsypywania soli na drogi. Jego zdaniem do zwalczania śliskości powinno się używa płynnego roztworu soli, specjalnej solanki .
Poglądu przedmówcy w przedmiocie odśnieżania dróg nie podzielił radny Daniel Burdziński. Jego zdaniem, w tym zakresie nie jest tak wcale dobrze. Poinformował, że jak był pierwszy atak zimy, to na  skrzyżowaniu ulicy Czterdziestolecia i Ogrodowej samochody obracały się o 180 stopnia, pomimo tego, że jak zapewniano, były trzy razy posypywane solą.  W tym samym czasie droga krajowa była czarna. Zaapelował, aby poważnie  traktować sprawę zwalczania gołoledzi w gminie.
Przewodniczący wypowiadając się w tym temacie poinformował, że sól działa do minus 7 stopnia Celsjusza. Na drogach krajowych używa się innych środków, które są skuteczne nawet gdy jest  jeszcze większy mróz. W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu postanowił przejść do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 10.:

O godzinie 1145 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XXXVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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